

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на магистерскую диссертацию Майстренко Алексея Игоревича

по теме: «Образ человека в житиях сибирских святых»

Направление 44.04.01 - Педагогическое образование

Магистерская программа: Социально-историческое образование в условиях меняющихся профессиональных стандартов

История православия в Сибири как часть истории отечественной культуры содержит значительный объем неизученного или несистематизированного материала. Если памятники церковной архитектуры и иконописи игнорировать даже в советские годы не представлялось возможным, то жития сибирских святых и соответствующая этим житиям иконография оставались практически неизвестными.

Избранная диссертантом тема актуальна как в чисто научном плане, поскольку направлена на изучение структурных и личностных особенностей сибирской святости, так и в педагогическом плане, поскольку содержит указания на возможности использования полученных данных при изучении ряда дисциплин, их разделов и тем.

Поставленными задачами определена структура представленной к защите работы. В **главе 1** рассматривается становление православия в Сибири, дана общая характеристика собора сибирских святых. Региональный аспект диссертации зафиксирован в особом внимании к приенисейским святым. В **главе 2** проанализированы различные письменные источники житий сибирских святых и данные об их иконографии. Определены подходы к методической разработке уроков, включению их как примеров на уроках модуля «Основы православной культуры» в рамках ОРКСЭ и на уроках истории. Обширный справочный и иконографический материал содержится в картотеке сибирских святых.

Научная новизна выбранной темы потребовала от диссертанта проявления высокой степени научной самостоятельности,

дисциплинированности и ответственности. График работы над диссертацией выполнялся своевременно. Научная работа является результатом скрупулезного исследования в выбранной области. Особую сложность работе придает сочетание двух традиций – литературной и изобразительной.

При написании работы, соискатель использовал отечественную научную литературу, а также имеющуюся информационную базу данных в сети Internet, каталоги музейных коллекций.

А.И. Майстренко принял участие в двух научно-практических конференциях. По теме магистерской диссертации подготовлены три научные статьи. Замечания руководителя были своевременно исправлены в процессе работы.

Считаю, что диссертация А.И. Майстренко на тему: «Образ человека в житиях сибирских святых» представляет собой самостоятельное исследование, обладающее элементами научной новизны и выполненное на хорошем качественном уровне, соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и заслуживает высокой оценки. Магистерская диссертация, несомненно, имеет практически значимый характер. Одновременно в ней имеется значительный научный задел для работы над кандидатской диссертацией.

Научный руководитель

доктор искусствоведения,

профессор кафедры отечественной истории

Исаева Н.Н. Исаева Н.Н.

Подпись *Н.Н. Исаева* заверяю

Начальник общего отдела *Г.И. Мосякина*

КГПУ им. В.П. Астафьева

